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CoNcurso PusLico

70. Prova OBJIETIVA

ENGENHEIRO
(MANUTENGAO INDUSTRIAL)

VOCE RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO
CONTENDO 50 QUESTOES OBIETIVAS.

CONFIRA SEU NOME E NUMERO DE INSCRIGAO IMPRESSOS NA CAPA
DESTE CADERNO.

LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTOES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE
VOCE CONSIDERA CORRETA.

RESPONDA A TODAS AS QUESTOES.

MARQUE, NA FOLHA INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS, LOCALIZADA
NO VERSO DESTA PAGINA, A LETRA CORRESPONDENTE A ALTER-
NATIVA QUE VOCE ESCOLHEU.

TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS, COM CANETA DE
TINTA AZUL OU PRETA, TODAS AS RESPOSTAS ANOTADAS NA FOLHA
INTERMEDIARIA DE RESPOSTAS.

A DURACAO DA PROVA E DE 3 HORAS.

A SAIDA DO CANDIDATO DA SALA SERA PERMITIDA APOS TRANS-
CORRIDA A METADE DO TEMPO DE DURAGAO DA PROVA.

Ao SAIR, VOCE ENTREGARA AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS
E ESTE CADERNO, PODENDO DESTACAR ESTA CAPA PARA FUTURA
CONFERENCIA COM O GABARITO A SER DIVULGADO.

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTOES.

FUNDAGAO
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto I para responder as questdes de numeros 01 a 04.

TexTO 1
Italiano vence World Press Photo 2009; brasileiro é premiado

Bruxelas, 12 fev (EFE). — O fotografo italiano Pietro Masturzo
foi anunciado hoje como o vencedor do concurso World Press
Photo 2009 na categoria de Foto do Ano.

A foto de Masturzo mostra mulheres gritando do terraco de
um prédio em Teera no dia 24 de junho do ano passado, em meio
aos protestos que se seguiram a polémica reeleicdo de Mahmoud
Ahmadinejad como presidente do Ira.

O brasileiro Daniel Kfouri recebeu o terceiro lugar na cate-
goria Esportes por sua foto de um skatista no ar na Megarrampa,
em Séo Paulo.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotégrafos de 23 naciona-
lidades em dez categorias.(...) As imagens vencedoras foram
escolhidas dentre as mais de 100 mil inscritas por quase seis mil
fotografos, um recorde do concurso.

Masturzo recebera o prémio durante uma cerimonia que acon-
tecera no dia 2 de maio em Amsterdd, assim como um prémio em
dinheiro no valor de dez mil euros e equipamento de fotografia
digital de ultima gerac@o.

(http://noticias.uol.com.br/ultnot/efe/2010/02/12/ult1 766u35134 . jhtm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

01. De acordo com o texto, a Foto do Ano retrata

(A) um protesto de mulheres pela reelei¢@o do presidente do
Ird em meados de 2009.

(B) um skatista no ar na Megarrampa, em Sio Paulo, em 24
de junho de 2009.

(C) a cerimoénia de premiacdo do italiano Pietro Masturzo,
em Amsterda.

(D) mulheres gritando no terrago de um prédio com medo
dos protestos em Teera.

(E) Daniel Kfouri recebendo o prémio do concurso World
Press Photo 2009.

02. Na frase “foto de um skatista no ar na Megarrampa, em Sao
Paulo”, pode-se dizer que, nas trés vezes em que aparece
(em+o, em+a, em), a preposi¢do em indica

(A) tempo.
(B) lugar.

(C) finalidade.
(D) adigdo.

(E) direcdo.

03. Assinale a alternativa que substitui a expressdo destacada na
frase do texto a seguir, sem alterar-lhe o sentido.

(...) os protestos que se seguiram a polémica reelei¢do de
Mahmoud Ahmadinejad como presidente do Ira.

(A) indiscutivel.
(B) contraditoria.
(C) forjada.
(D) perigosa.

(E) controvertida.

04. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a
seguir na voz passiva verbal.

O juri premiou os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionali-

dades em dez categorias.

(A) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias premiaram o juri.

(B) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias o juri premiou.

(C) Os trabalhos de 63 fotografos de 23 nacionalidades em
dez categorias foram premiados pelo juri.

(D) Premiaram os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23 nacionali-
dades em dez categorias pelo juri.

(E) Premiou-se pelo juri os trabalhos de 63 fotdgrafos de 23
nacionalidades em dez categorias.
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Leia o texto II para responder as questdes de nimeros 05 a 08.

TexTto 11

O péndulo e a imagem

Ha tempos se fala sobre o uso exagerado do Photoshop, suas consequén-
cias para a fotografia contemporanea e seu 6bvio distanciamento da

realidade.
(Clicio Barroso, 31.07.2009)

O assunto € polémico e merece uma reflexdo mais apurada: a
necessidade e as consequéncias éticas de se transformar radical-
mente as fotos, sejam elas comerciais ou autorais. (...)

O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais de
5 mil comandos e menus. (...) A verdade ¢ que o programa sozi-
nho néo faz nada, nem ¢ capaz de modificar ou alterar realidade
alguma. O problema esta certamente com o operador, com o
cliente e com quem consome essas imagens — e o que deveria ser
apenas uma excelente ferramenta de ajustes tonais, cromaticos e
de pequenos retoques acabou se tornando, nas méos de usudrios
inabeis, uma vild da modernidade. (...)

Esse poder quase ilimitado de manipulagdo tem sido usado
comercialmente pela publicidade, pelas editoras de revistas e pelo
jornalismo, provocando uma mudanga profunda no modo de se
olharem fotografias, alterando nossa percepgéo visual e fazendo com
que a imagem que era perfeitamente aceitdvel hd dez anos em ter-
mos de qualidade seja agora considerada “tosca”, mal acabada. (...)

O oficio, que ja foi dominio absoluto de especialistas e foto-
grafos, passou a ser disponivel a todo e qualquer individuo que
possua um computador e um aplicativo grafico instalado, fazendo
com que aberragdes de todas as espécies fossem aceitas, publica-
das e muitas vezes elogiadas. (...) Por outro lado, mesmo aqueles
profissionais que possuem as habilidades técnicas para realizar
o trabalho com perfei¢do sdo, muitas vezes, levados ao exagero
por imposi¢do de quem os contrata, que obviamente deveriam
estar cuidando de outros assuntos e deixando o bom profissional
decidir qual é o limite do verossimil, do ético e do estético. (...)

Concluimos assim que, atualmente, o péndulo do inaceita-
vel atingiu seu apice, e para voltar ao ponto de equilibrio uma
contraproposta esta se apresentando: o uso do “néo-Photoshop”.
Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além daquele
efetuado pela camera, sem tratamento de nenhuma espécie. E
uma tendéncia que toma corpo e tem se intensificado, mas que
tem encontrado forte resisténcia, pois, apesar do entusiasmo dos
fotografos e editores que a apoiam, o publico ndo consegue mais
enxergar beleza no que esta proximo a realidade cotidiana. Ele
pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamourizada.

Minha opinido é que a propria inércia (e a gravidade) trardo
de volta o equilibrio desejado ao péndulo: fotos processadas
que exibam o olhar do autor ou fotos tratadas que tenham um
fim comercial definido serio menos falsas e mais proximas da
realidade tangivel, retomando a sensag@o de verdade que sempre
acompanhou a fotografia mais direta, o “espelho com memo-
ria” que tanto nos fascina. E o Photoshop, bem utilizado, vai
continuar dominando as operagdes de processamento/ajustes/
retoques absolutamente necessarias e inevitaveis quando se trata
de fotografia digital.

(http://photos.uol.com.br/materia.asp?id_materia=6148.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)
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05. No texto, a principal critica que se faz ao Photoshop é:

(A) o uso exagerado dos seus recursos provoca falsificagédo
da realidade.

(B) o fato de estar disponivel na internet para utilizacdo de
qualquer individuo.

(C) oseuemprego em fotografias digitais comerciais, publi-
citarias e jornalisticas.

(D) os seus 5 mil comandos e menus produzem mas fotogra-
fias, toscas.

(E) oseuemprego descontrolado provoca problemas visuais
nas pessoas.

06. Considere os seguintes trechos do texto:

I. O Photoshop ¢ certamente poderosissimo e possui mais
de 5 mil comandos e menus.

II. Fotos sem maquiagem, sem processamento algum além
daquele efetuado pela cAmera, sem tratamento de nenhu-
ma espécie.

III. ... o publico ndo consegue mais enxergar beleza no que
esta proximo a realidade cotidiana. Ele pensa que a foto-
grafia tem que ser alterada, glamourizada.

IV. ... o Photoshop, bem utilizado, vai continuar dominando
as operagdes de processamento/ajustes/retoques abso-
lutamente necessarias e inevitaveis quando se trata de
fotografia digital.

Os trechos que manifestam opinides do autor sdo, apenas,
(A) ITelV.

(B) Il elll

(©) LI elll

(D) L1IelV.

(E) LI elV.

07. Assinale a alternativa que reescreve corretamente a frase a

seguir, no plural.

Ele pensa que a fotografia tem que ser alterada, glamouri-
zada.

(A) Eles pensdo que a fotografia tem que ser alterada, gla-
mourizada.

(B) Eles pensio que as fotografias tém que serem alteradas,
glamourizadas.

(C) Eles pensam que as fotografias tem que ser alteradas,
glamourizadas.

(D) Eles pensam que as fotografias tém que ser alteradas,
glamourizadas.

(E) Eles pensam que as fotografias tem que serem alteradas,
glamourizadas.



08. Assinale a alternativa que substitui adequadamente por prono-
me a expressdo em destaque na frase: ... a sensagdo de verdade
que sempre acompanhou a fotografia...

(A) ... asensagéo de verdade que sempre a acompanhou...
(B) ... asensacgdo de verdade que sempre lhe acompanhou...
(C) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-a...
(D) ... asensagdo de verdade que sempre acompanhou-lhe...

(E) ... asensacdo de verdade que sempre acompanhou-la...

Leia o texto III para responder as questdes de numeros 09 e 10.

TexTo 111
Painel do Leitor

Arruda

Pelo menos neste Carnaval, o governador José Roberto Arruda

pode dizer que “dangou”. E como destaque.
(C.G. — Sédo Paulo, SP)

De tanto verificar que, somente em momentos de graves
situagdes em nosso pais — crimes hediondos, tragédias no ar, no
chdo, na agua e na politica —, as autoridades fazem-se presentes
nas providéncias, mas que depois empurram os problemas para
“debaixo do tapete”, estou antevendo que o caso do governador

Arruda vai ficar também sem punicdo.
(J.B.C. — Bauru, SP)

(http://www1.folha.uol.com.br/fsp/opiniao/fz1502201010.htm.
Acesso em 15.02.2010. Com cortes)

09. Assinale a alternativa que preenche adequadamente os espagos
da frase a seguir.

Na primeira carta, o pronome neste indica ____;
na segunda carta, o pronome nosso refere-se

(A) adata de publicag@o da carta pelo jornal ... aos brasileiros
(B) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta

(C) adata de publicagao da carta pelo jornal ... ao leitor da
carta

(D) osdias do Carnaval de 2010 ... ao autor da carta e alguns
brasileiros

(E) operiodo do Carnaval de 2010 ... ao autor e aos leitores
da carta

10. Em relagdo a oragdo anterior, a conjungdo mas, destacada na
segunda carta, expressa

(A) finalidade.
(B) oposicgdo.
(C) possibilidade.
(D) consequéncia.

(E) explicagio.

LINGUA INGLESA
Leia o texto e responda as questdes de nimeros 11 a 15.
What is graphic design?

Graphic design is the most ubiquitous of all the arts. It responds
to needs at once personal and public, embraces concerns both
economic and ergonomic, and is informed by many disciplines,
including art and architecture, philosophy and ethics, literature
and language, science and politics and performance.

Graphic design is everywhere, touching everything we do,
everything we see, everything we buy: we see it on billboards and
in Bibles, on taxi receipts and on websites, on birth certificates and
on gift certificates, on the folded circulars inside jars of aspirin
and on the thick pages of children’s chubby board books.

Graphic design is the boldly directional arrows on street signs
and the monochromatic front page of the Wall Street Journal. It is
hang-tags in clothing stores, postage stamps and food packaging,
fascist propaganda posters and brainless junk mail.

Graphic design is complex combinations of words and pictu-
res, numbers and charts, photographs and illustrations that, in order
to succeed, demands the clear thinking of a particularly thoughtful
individual who can orchestrate these elements so they all add up
to something distinctive, or useful, or playful, or surprising, or
subversive or somehow memorable.

Graphic design is a popular art and a practical art, an applied
art and an ancient art. Simply put, it is the art of visualizing ideas.

Jessica Helfand

(www.aiga.org/content.cfm/what-is-design. Adaptado)

11. De acordo com o texto, o design grafico
(A) deve atender as necessidades publicas e ndo as pessoais.

(B) foi ignorado na pagina monocromatica do Wall Street
Journal.

(C) incorpora contribui¢des de diversas areas de conheci-
mento.

(D) ¢uma arte popular, pois deve comunicar figuras s massas.

(E) pode ser subversivo, como nos posters de propaganda
fascista.

12. O trecho que explica a frase inicial do texto — Graphic design
is the most ubiquitous of all the arts. — ¢é

(A) demands the clear thinking of a particularly thoughtful
individual who can orchestrate these elements.

(B) Graphic design is everywhere, touching everything we
do, everything we see, everything we buy.

(C) Simply put, it is the art of visualizing ideas.
(D) the monochromatic front page of the Wall Street Journal.

(E) and is informed by many disciplines.

13. No trecho do quarto paragrafo — in order to succeed, demands
the clear thinking of a particularly thoughtful individual — a
expressao in order to indica

(A) consequéncia.
(B) alternativa.

(C) exemplificagdo.
(D) causa.

(E) finalidade.
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14. Dois exemplos de elementos a que se refere these elements no
trecho do quarto paragrafo —particularly thoughtful individual
who can orchestrate these elements — sdo:

(A) illustrations; words.
(B) surprising; charts.
(C) useful; memorable.
(D) numbers; individual.

(E) subversive; thoughtful.

15. Aultima frase do texto — Simply put, it is the art of visualizing
ideas. — significa

(A) A arte de visualizar ideias com simplicidade € prerroga-
tiva do design.

(B) Em suma, o design grafico ¢ a arte de visualizar ideias.

(C) O design grafico ¢ uma arte simples de colocar ideias
visuais.

(D) A visdo de ideias artisticas néo ¢ simples.

(E) Resumir ideias visuais € coloca-las de modo simples.

Leia o texto e responda as questdes de nimeros 16 a 20.

Social Class & Attitudes

A social class is a group of people who have approximately
equal social position as viewed by others in the society. Almost
every society has some social class structure which is closely
related to an individual’s occupation, but it may also be influenced
by education, community participation where a person lives,
income, possessions, social skills and other factors including
family background.

In most countries there is some general relationship between
income level and the social class. But the tastes and preferences,
especially of consumer items, can vary greatly within the same
income groups and social classes. So, income itself is usually not
a final yardstick to determine the consumer class.

People in different social classes may spend, save and borrow
money in different ways. For example, spending for clothing,
housing, home furnishings, and leisure activities, as well as
choice of time and place of shopping often vary with social class.
Marketers need to know who their target clientele are. Approaches
for measuring target groupings are based on person’s occupation,
education, and type and location of the housing.

(www.adcci.gov.ae:90/public/media/Magazines/management.htm. Adaptado)

16. According to the text,

(A) people who have stronger social skills usually have a
better job.

(B) ahigh income level seldom translates into high consumer
value.

(C) saving and borrowing patterns are related to income
levels.

(D) marketers have to define the target public for their
products.

(E) high income individuals prefer to buy in shopping malls.
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17. A classe social
(A) ¢é definida pela faixa de renda familiar do individuo.

(B) ¢ a posicao social na participagdo comunitdria do am-
biente de uma pessoa.

(C) pode ser influenciada por diversos fatores, como ocupa-
¢do e educagdo.

(D) abrange comportamentos de consumo diverso, mas a
mesma origem social.

(E) agrupapessoas com atividades e tipo de lazer semelhante.

18. No trecho do segundo paragrafo — So, income itself is usually
not a final yardstick to determine the consumer class. — a
palavra So pode ser substituida, sem alterac@o de sentido, por

(A) Therefore.
(B) However.
(C) Although.
(D) Furthermore.

(E) Whereas.

19. No trecho do ultimo paragrafo do texto — as well as choice of
time and place of shopping — a expressio as well as significa,
em portugués,

(A) boa.
(B) bem.
(C) como.
(D) tdo bom.

(E) bem como.

20. No trecho do ultimo paragrafo do texto — often vary with
social class. — a palavra often indica

(A) tempo passado.
(B) modalidade.
(C) lugar.

(D) frequéncia.

(E) casualidade.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS 24. Observe os desenhos esquematicos de uma dobradeira de

papel.
21. Com base na Lein.° 8.666/93 de licitacdes publicas, assinale
a alternativa correta na qual pode-se dar preferéncia a bens
e servigos produzidos ou prestados por empresas brasileiras
de capital nacional.
(A) Em igualdade de condig¢des, como critério de desempate.
(B) Preferenciar a naturalidade dos bens e servigos, indepen-
dentemente de condigdes e de pregos.
(C) Em fungéo da moeda.
SISTEMA DE DOBRA
(D) Para evitar financiamento de agéncias internacionais.
(E) Por causa da modalidade ou local de pagamento. B —
- T
22. As obras e os servigos somente poderdo ser licitados quando ]
- =
(A) houver projeto basico, mesmo nio aprovado e sem pre-
visdo de quantidade. L |
‘ ' ' o o . ROLOS DE DOBRA
(B) incluirem no objeto da licitagdo os materiais e servigos
a serem fornecidos sem necessariamente informar a Quando os rolos de dobra sofrem desgaste de forma que no
previsdo de quantidade. centro estejam mais baixos que nas extremidades, quais os

problemas apresentados durante a dobra?
(C) existir orgamento detalhado em planilhas que expressem

a composicio dos custos totais. (A) Nenhum, desde que a diferenca de didmetro seja de mais
de 4 mm.
(D) houver projeto basico aprovado pela autoridade com-
petente e disponivel para exame dos interessados em (B) So6 apresenta problema em papéis de alta gramatura. Os
participar do processo licitatorio. de baixa gramatura trabalham bem.
(E) houver projeto basico, embora este possa estar indispo- (C) O papel sai enrrugado e muitas vezes pode no entrar no
nivel para exame dos interessados. prato de dobra, embolando muito, o que causa muitas

paradas e desperdicio. Geralmente, € maior a ocorréncia

em papéis mais finos.
23. A figura mostra um teste muito comum feito em impressoras

offset, chamado GATF Register Grid Method. (D) O papel ndo sofre influéncia da diferenca do paralelismo
dos rolos de dobra, isto ¢, a diferenca de diametro ndo
importa para uma boa producdo e qualidade, ja que a
maquina possui ajuste da distancia entre os rolos (pressio).

(E) Esse problema s6 ocorre em equipamentos que possuem
rolos inteiramente de borracha, nido afetando os que
possuem anéis de borracha intercalando metal.

25. Sabe-se que em impressoras rotativas offset, bem como em
planas, é primordial a correta colocac@o das blanquetas. Na
rotativa Harris Heidelberg V-30, o rebaixo (undercut) do ci-
lindro ¢ de 1,78 mm, a espessura da blanqueta ¢ de 1,70 mm
e esta deve ficar 0,10 mm acima (over bearer) da guia (anel

Trata-se de de contato).
Dado: Despreze a diminuigdo da espessura devido ao esti-

(A) um teste de registro, usado para acertar o “ponto” da ma-

. . L o . ramento.
quina e verificar as condi¢des dos cilindros impressores.

Assinale o valor correto do calgo.
(B) um teste de ganho de ponto para verificagdo das condi-

¢des dos cilindros impressores. (A) 0,12 mm.
(C) um teste de duplagem, que verifica as condi¢des de (B) 0,18 mm.
montagem da maquina.
(C) 0,20 mm.
(D) um teste de registro para verificagdo de folgas.
(D) 0,36 mm.

(E) um teste de registro para verificagdo de densidade de
impressao. (E) 0,62 mm.
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26.

27.

28.

29.

O operador de uma impressora reclama que a bomba de
circulagdo do sistema de molha ndo funciona devido a falta
de solugdo no reservatdrio. Considerando que o motor, que
trabalha submerso, estd a uma altura de 10 cm da base (limiar
de funcionamento) do reservatorio e as suas dimensoes sdo de
50 cm de largura, 50 cm de comprimento e 20 cm de altura,
determine a quantidade minima de solucéo, em litros, que o
reservatorio deve possuir para que o nivel fique em 10 cm
apos ligar a bomba de circulag@o.

Dados: Considere que as banheiras das unidades estdo vazias
quando o motor esta desligado e, quando ligado, sdo enchidas
e consomem 5 L.

1 m*—1000L.
(A) 0,25 L.
(B) 20 L.

(C) 25L.

(D) 30 L.

(E) 50L.

Alguns fabricantes de impressoras offset fabricam seus
equipamentos com guias (anéis de contato) nos cilindros de
blanqueta e chapa, e outros ndo. Qual ¢ a vantagem de se
utilizarem guias?

(A) Melhorar a limpeza das laterais dos cilindros.

(B) Dar referéncia de altura para uma boa colocagdo de chapa
e blanquetas.

(C) Diminuir as vibragdes causadas pelas engrenagens ¢
manter sempre a mesma pressdo entre os cilindros porta-
chapa e porta-blanqueta.

(D) Evitar a necessidade de colocagio de calgo em blanquetas,
independentemente de sua espessura.

(E) Asimpressoras sem guias diminuem as vibragdes causadas
pelas engrenagens e evitam danos ao corpo do cilindro.

Para determinagéo da bitola correta de um cabo elétrico, ¢
fundamental o conhecimento da amperagem consumida pela
carga. Determine a amperagem consumida por um motor de 10
CV ligado em 200 V, ¢, a seguir, assinale a alternativa correta.

Dado: 1 CV =750 W
(A) 0,26 A.

(B) 18,75 A.

(C) 34,09 A.

(D) 35A.

(E) 37,50 A.

Na industria, existem diversas formas de transmissao de
movimento. Assinale a alternativa do sistema que ndo requer
lubrificagéo.

(A) Engrenagem helicoidal.

(B) Engrenagem de dentes retos.
(C) Correia dentada.

(D) Corrente.

(E) Engrenagem de dentes inclinados.
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30.

31.

32.

Uma impressora offset apresenta o seguinte problema: as
folhas de calgo de blanqueta se deslocam causando desgaste
prematuro e ruptura da chapa, bem como rugas no papel.

Qual € a causa mais comum para esse tipo de problema?

(A) Alta pressao dos rolos de agua e tinta e solug@o de fonte
muito concentrada.

(B) Alta presséo dos rolos de dgua e tinta.
(C) Chapas offset dobradas incorretamente.

(D) Pressdo entre cilindros de blanqueta, e chapa muito baixa
e pouco calgo.

(E) Pressdo entre cilindros de blanqueta, e chapa muito
elevada e excesso de calgo.

O operador de uma rotativa Harris Cottrell N 845 relata que
escuta um ruido metalico vindo de dentro do cilindro quando a
maquina esta em baixa rotacdo e quando aumenta a velocidade
o ruido desaparece.

Sabendo-se que nessa maquina o cilindro possui o balancea-
mento preso internamente, ¢ necessario saber se realmente é
ele o motivo do ruido. Para tal, assinale o valor aproximado,
em giros por hora do cilindro, em que o ruido desaparece.
Dados: Considere apenas duas casas decimais.

A aceleragio centripeta é dada por: Acp=V#R

n=3

O Comprimento da Circunferéncia € dado por: C=2.n.R
Diametro interno do cilindro: 20 cm

Gravidade = 10 m/s?

(A) 6000 giros por hora.
(B) 6400 giros por hora.
(C) 8485 giros por hora.
(D) 11952 giros por hora.

(E) 12000 giros por hora.

Um equipamento possui uma engrenagem quebrada que pre-
cisa ser substituida. Sabendo que o custo desse equipamento
parado para a grafica ¢ de RS 800,00/dia, analise e assinale
a alternativa de compra que trard o melhor custo beneficio
para a empresa.

(A) Fabricante, prego R$ 5.000,00 e 1 dia para entrega.

(B) Revenda internacional, pre¢co R$ 2.000,00 e 8 dias para
entrega.

(C) Revenda brasileira, prego R$ 1.450,00 e 10 dias para a
entrega.

(D) Usinagem brasileira A, prego R$ 3.000,00 e 3 dias para
a entrega.

(E) Usinagem brasileira B, preco R$ 600,00 e 7 dias para a
entrega.



33.

34.

3s.

Um problema muito comum encontrado em gravadoras de
chapa (formas offset) ou prensas de cépia de chapas é o
enfraquecimento da ldmpada ultravioleta. Qual(is) é(s&o)
o(s) principal(is) sintoma(s) apresentado(s) pela chapa offset
devido a subexposi¢do durante o processo de gravagdo?

Dado: Considere as chapas de principio positivo.

(A) As chapas ficam com halos sem grafismo em diversos
pontos, independentemente do tempo de exposicao.

(B) Aschapas apresentam uma perda de ponto de até 20%, o que
ndo ¢ significativo para a reproduco na impressora offset.

(C) As chapas apresentam ganho de ponto; também pode
ocorrer velatura durante a impressdo em casos mais
acentuados.

(D) As chapas apresentam perda de ponto; também pode
ocorrer perda de grafismo durante a impresséo.

(E) As chapas gravadas perdem totalmente o grafismo du-
rante a impressdo, pois ndo receberam luz suficiente para
endurecer a camada fotossensivel.

Indique a(s) causa(s) mais comum(ns) de ruptura de papel em
impressoras rotativas offset.

(A) Cilindros fora do tempo e engrenagens desgastadas.
(B) Excesso de agua e blanqueta frouxa.

(C) Pouca tenséo no porta-bobinas.

(D) Colocagéo de roldana (fan-out) para corregéo do registro.

(E) Alta velocidade de impressao.

Analisando a figura, assinale a alternativa correta.
i
bR

1, Rz

1
3 R3

—

(A) Resistores em paralelo, a resisténcia equivalente é dada
1 R1-R2-R3
por— __* % "™
Req RI1-R2-R3

(B) Resistores em série, a resisténcia equivalente ¢ dada por
Req=R1+R2+R3.

(C) Resistores em paralelo e em série, a resisténcia equiva-

lente é dada por Req=R1+R2+R3 + L = L + i + i

Req R1 R2 R3

(D) Resistores em paralelo, a resisténcia equivalente é dada
1 1 1 1
por — = — 4 — + —.
Req Rl R2 R3

(E) Resistores em série, a resisténcia equivalente ¢ dada por
1 1 1 1
—_— =t —t+—
Req R1 R2 R3

36.

37.

38.

Veja como ficam os grampos de uma grampeadeira que utiliza
cabegote Hohner M 50/8.

=1

Qual ¢ a principal causa desse defeito?
(A) Tempo de descida do cabegote inadequado.

(B) Excesso de pressdo no cabecote da grampeadeira devido
a regulagem para espessura de papel inadequada.

(C) Oarame é puxado de forma irregular, o que acarreta esse
problema.

(D) Osrebatedores que fazem a dobra das “pernas” do gram-
po ndo sobem o suficiente.

(E) Falta de pressdo no cabegote da grampeadeira devido a
regulagem para espessura de papel inadequada.

O motor principal de uma dobradeira tem sua fiagdo desconecta-
da e € retirado para teste de funcionamento elétrico. Assinale a
alternativa que descreve o teste correto a ser realizado e o seu
resultado quando o enrolamento do motor esta em bom estado.

(A) Gira-se o eixo, e nota-se que ndo ha impedimento a
rotagdo, o que denota que seu enrolamento esta bom.

(B) Mede-se a voltagem entre os fios de alimenta¢do (en-
rolamento) do motor, a qual apresenta 0V, o que denota
que seu enrolamento esta bom.

(C) Mede-se a amperagem entre os fios de alimentagéo (en-
rolamento) do motor, a qual apresenta 0A, o que denota

que seu enrolamento esta bom.

(D) Mede-se aresisténcia entre os fios de alimentaco (enro-
lamento) do motor, a qual apresenta resisténcia infinita,

o que denota que seu enrolamento esta bom.

(E)

Mede-se resisténcia entre os fios de alimentaggo (enro-
lamento) do motor, a qual apresenta baixa resisténcia, o
que denota que seu enrolamento esta bom.

Sabe-se que uma regulagem adequada da rolaria de uma
impressora offset é primordial para um bom desempenho
do equipamento. Sabendo-se que vamos regular um rolo de
borracha de 100 mm de didmetro contra outro de 100 mm
de didmetro, e que a interferéncia entre eles € de 0,40 mm,
pede-se: qual € a faixa de contato encontrada?

Dados: Considere apenas duas casas decimais.

Faixa de contato
0,40 mm de interferéncia

(A) =4,46 mm.
(B) =3,16 mm.
(C) =6,32 mm.
(D) = 8,93 mm.
(E) =12,62 mm.
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39.

40.

41.

Assinale a alternativa correta com relagdo as caracteristicas
das blanquetas.

(A) A blanqueta “compressivel” possui um rapido retorno
quando submetida a pressdes devido a sua camada com-
pressivel e precisa ter uma faixa de contato levemente
maior do que a “dura” para que ocorra uma transferéncia
adequada.

(B) A blanqueta “compressivel” possui um ganho de ponto

muito menor que a blanqueta dura, maior compressibi-

lidade e precisa ter uma faixa de contato muito menor
para que ocorra uma transferéncia adequada.

(C) Ablanqueta “dura” gera uma deformagéo de ponto maior

que a “compressivel”, além disso precisa de uma faixa

de contato menor para que ocorra uma transferéncia
adequada.

(D) A blanqueta “dura” tem como principal caracteristica o
rapido retorno quando submetida a pressdes, principal-
mente quando o papel atola nos cilindros de impress@o.

(E) Ablanqueta compressivel possui 4 lonas e a dura, 3 lonas.

A dilatacdo do papel cria dificuldades de impresséo em regis-
tro, pois o papel dilata-se proporcionalmente em suas dimen-
sdes, isto €, ha variac@o no registro lateral e circunferencial.
Em vista disso, foram realizados ensaios com um papel que
apresentava problemas em maquina e descobriu-se que este
sofria uma dilata¢do de 0,001 m para cada metro de papel,
quando submetido a um aumento da umidade relativa de 1%.
Calcule a 4rea final apos uma elevagdo de 20% na umidade
relativa do papel, apos ser impresso, e que seu formato inicial
¢ de 1 mx 0,70 m, e, a seguir, assinale a alternativa correta.

(A) 0,0073 m’.
(B) 0,6723 m>.
(C) 0,7145 m>.
(D) 0,7283 m’.

(E) 7,8000 m>.

O gés 0zo6nio, que nos protege contra as agdes das radiacdes
solares, infelizmente sé executa essa fungdo na extratosfera.
Quando encontrado em baixas altitudes é danoso ao ser hu-
mano, a partir de concentragdes maiores que 0.1ppm (partes
por milhdo). Por isso, é necessario canalizar esses residuos
para fora do parque industrial. Qual ¢ o sistema de secagem
(DRYER) que gera esse gas como residuo.

(A) IR (infravermelho).

(B) UV (ultravioleta).

(C) Ventiladores de ar frio.

(D) Esteira de secagem a temperatura ambiente.

(E) Ar quente.
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42.

43.

44.

A ilustragdo mostra um conjunto de componentes eletronicos
em um arranjo especial.

Seu nome ¢ a sua fung@o sdo, respectivamente,

(A) Darlington Array; amplificador operacional em cascata.
(B) Fotoacoplador; deixa passar corrente na auséncia de luz.
(C) Diodo Zener; ¢ utilizado como referéncia de tensao.

(D) Ponte retificadora; transforma tensao alternada em tensao
continua.

(E) Fotodiodo; quando recebe luz deixa passar corrente.

Em uma guilhotina, no topo da pilha, o papel é cortado irregu-
larmente, sendo que no restante da pilha o corte fica correto.
Observe a figura.

—=

]
Assinale a alternativa que apresenta a principal causa que
leva a esse tipo de corte.

(A) Muita pressdo no balancim e papel muito duro.

(B) A faca penetra no papel antes do balancim alcangar toda
sua pressao.

(C) Angulo do esquadro posicionado incorretamente no
sentido lateral.

(D) A pilha esta prensada somente nos lados.

(E) A pilha esta prensada somente no centro.

Sabendo que uma impressora utiliza um sistema de refrige-
ragdo da solucdo de fonte, e que seu tanque possui 20 L de
solugdo, determine a capacidade de refrigeragdo de um novo
motor em BTU/h, a fim de resfriar a 4gua de 36 °C para 6 °C,
em 30 min, e, a seguir, assinale a alternativa correta.

Dados: Considere o tanque contendo apenas agua e descon-
sidere as perdas pela circulagdo.

Calor especifico da 4gua — 1 cal/g.C
Densidade da agua — 1 L=1 kg.

1 BTU/h = 0,25 kcal/h

Q =m.c.(Tf-Ti)

(A) 10 BTU/h.

(B) 600 BTU/h.

(C) 1200 BTU/h.

(D) 2400 BTU/h.

(E) 4800 BTU/h.



45.

Na barra de Revisdo do MS Word 2003 exibida a seguir, o
icone apontado pela seta deve ser acionado quando se deseja

46.

(A) Mostrar painel de revisao.

(B) Cancelar alteragdes.
(C) Inserir comentario.
(D) Aceitar alteragao.

(E) Fazer alteracdes.

Observe a imagem do texto digitado no MS Word 2003, em
sua configuracéo padrio.

g
| unesp 8 Universidade Estadual Paulista 4
| “Julio de Mesquita Filho”
: 2. Projeto
_ 2.1. Titulo do Projeto
= Incluindo Novoes Desafios as Praticas Docentes: A Participacio do
f Surdo na Escola.
z 2.2 — Modalidade do projeto i
* Projeto sobre politicas e processos de inclusao de alunos com necessidades educativas *
‘ especiais.
=a ERF i el
Piga  Sechd AL Dmddow imi ol | Ponuguls { O
Com o cursor posicionado antes do nimero dois, na primeira
linha do texto, foram pressionadas as teclas Ctrl + Enter. O
efeito obtido no texto foi:
(A) o avango de uma linha para baixo.
(B) o cursor avangou uma linha.
(C) atabulagdo do paragrafo.
(D) o avanco de uma pagina.
(E) aeliminagéo da linha.
47. Com relag@o ao envio de e-mail, com arquivos anexos, assi-
nale a alternativa correta.
(A) Nio se pode enviar arquivo com extensao .bmp.
(B) O limite do tamanho do arquivo anexo € de 20 kbytes.
(C) Arquivos anexos tém maior facilidade de envio se esti-
verem compactados.
(D) Naéo se pode enviar um e-mail com arquivo anexo para
mais de 30 pessoas simultaneamente.
(E) Contetdo de arquivos com extenséo .txt deve ser colo-
cado no corpo do e-mail e ndo deve ser anexado.
48. No Internet Explorer 8, em sua configuragio padréo, no menu

Ferramentas, Op¢des da Internet, na aba Contetido, pode-se
habilitar a classificagdo de contetido a ser exibido como

(A) Nenhum, Limitado, Alguns e Irrestrito.
(B) Ler, Editar, Limitado e Alguns.

(C) Todos, Ler, Alterar ¢ Limitado.

(D) Alguns, Irrestrito, Todos e Limitado.
(E) Nenhum, Todos, Limitado e Alguns.
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49.

Observe a imagem da planilha digitada no MS Excel 2003,
em sua configuragdo padrdo.

J

DEHSSRY i@ - - QT £ 4B -0
nl cw - NS EERET e FEE -5
Al3 =] =| Total das Bolsas
A I8 |' ¢ [ B | E I—F & “J H |- EI

& | Alojamento Bem Viver |
12 !
{3 | Nome Sexo Idade DST Bolsas

4
:{ Maria Aparecida E 14 5 R§ 200,00
| B |Rogeno Sitva M 13, N RS§ 100,00
| 7 |Pedro de Toledo M 12 s R$ 100,00
| B |Julia Salgado F 9 N R$ 100,00
| 8 |Adolfo Jorge M 16 S R$ 100,00
| 10 |Mirian Leite F 1N RS 100,00
| 11 |Leticia Pareira F 12 & R$ 200,00

2

13 | R$ 900,00

) 141 | 1]

Pronto == [TMARR T

50.

Assinale a expressdo que deve ser aplicada em E5 e copiada
para as células E6, E7, E§, E9, E10 e E11, de forma a atribuir
o valor de R$ 100,00 caso o aluno seja do sexo feminino (F),
idade maior ou igual a 12 anos e DST igual a sim (S); caso
contrario, atribuir o valor R$ 200,00.

(A) =SE(B5="F” AND C5>=12 AND D5="S";200;100)
(B) =SE(B5="F”;C5>=12;D5="S");100;200)

(C) =SE(E(B5="F";C5>=12;D5="5");100;200)

(D) =SE(OU(B5="F";C5>=12;D5="S");200;100)

(E) =SE(E(B5="F";C5>=12;D5="S");200;100)

Observe a imagem da planilha digitada no MS Excel 2003,
em sua configuragdo padréo.

E3 Microsoft Excel - Pastal

B12 E
A | B [ _c T D [ E T F T

i Tabela de Custos dos Materiais

2
3 | Valer Unitario Produto Ouantidade Valor Total % do Total
| 4 | R$ 300,00 Camera D-Link 1 R§ 300,00 0,00
5 R$ 200,00 Placa Mie 4 RE 800,00 1429
| 6 | R$ 100,00 Placa de Rede 45 R$ 450000 80,36

7
5 Total Geral R§ 560000 94 64

]
10
11
[12] ——
13| _ -

(3 El|

A expressdo que deve ser aplicada para se calcular o campo
% do Total, na célula E4, quando os elementos da célula C4
forem maiores ou iguais a trés e preencher com zero em caso
contrario, sendo copiada através da al¢a de preenchimento
para as células E5 e E6, ¢

(A) =SE(C4>3;((D4*100)/D$8);0)

(B) =SE(C4>=3;((D4*100)/D$8):0)
(C) =SE(C4>=3;((D4*D$8)/100);0)
(D) =SE(C4>=3:((D4*100)/D$8):0)

(E) =SE(C4>=3:((D4*$D8)/100):0)
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